

КОРА́Н, главная священная книга мусульман, собрание проповедей, обрядовых и юридических установлений, молитв, назидательных рассказов и притч, произнесённых Мухаммедом в Мекке и Медине. Самые ранние из сохранившихся списков датируются 7–8 вв. В настоящее время в отдельных арабских странах (например, Саудовская Аравия) К. официально считается конституцией государства. Так, например, в ст. 1 Конституции «Основы системы власти Королевства Саудовская Аравия» (1992) говорится: «Королевство Саудовская Аравия – суверенное арабское исламское государство. Его религия – ислам, конституция – Книга Всевышнего Аллаха и сунна Его Пророка...». В ряде мусульманских государств, стоящих на принципах исламского фундаментализма (Иран, Судан, Афганистан и др.), К. рассматривается как важнейший нормативно-правовой акт, имеющий силу закона.

А.Г. Тиковенко